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Javan suojausmääreetJavan suojausmääreet

publicpublic

packagepackage
protectedprotected

privateprivate

SuojausmääreidenSuojausmääreiden
vaikutusalueetvaikutusalueet

XX    ei-perijä    ei-perijä

XXXX    perijä    perijä

Eri pakkauksessa olevaEri pakkauksessa oleva

XXXXXX    ei-perijä    ei-perijä

XXXXXX    perijä    perijä

Samassa pakkauksessa olevaSamassa pakkauksessa oleva

XXXXXXXXLuokka itseLuokka itse

publicpublicprotectedprotectedpackagepackageprivateprivateViittauspaikkaViittauspaikka

Javan luokkamekanisminJavan luokkamekanismin
erityispiirteitäerityispiirteitä
Staattinen sisäluokkaStaattinen sisäluokka

liittyy syntaktisesti ulkoluokkaansaliittyy syntaktisesti ulkoluokkaansa
Esiintymäkohtainen sisäluokkaEsiintymäkohtainen sisäluokka

ei voi olla olemassa ilmanei voi olla olemassa ilman
ulkoluokkansa instanssiaulkoluokkansa instanssia

Nimetön luokkaNimetön luokka
luodaan lennossa kertakäyttöisestiluodaan lennossa kertakäyttöisesti

Literaaliluokka Literaaliluokka enumenum
voidaan konstruoidan vain omassavoidaan konstruoidan vain omassa

määrittelylohkossaanmäärittelylohkossaan

Staattinen sisäluokkaStaattinen sisäluokka

 Normaali luokkamääritys, jonka otsikkoonNormaali luokkamääritys, jonka otsikkoon
on kirjoitettu on kirjoitettu staticstatic

 Liittyy kiinteästi ulkoluokkaanLiittyy kiinteästi ulkoluokkaan
 Sisäluokalla vapaa pääsy ulkoluokanSisäluokalla vapaa pääsy ulkoluokan

piirteisiinpiirteisiin
 Sisäluokkatyyppiin viitataanSisäluokkatyyppiin viitataan

pistenotaatiolla: pistenotaatiolla: UlkoluokkaUlkoluokka..SisäluokkaSisäluokka

 EsimerkkejäEsimerkkejä
CharacterCharacter..SubsetSubset

MapMap..EntryEntry

EsiintymäkohtainenEsiintymäkohtainen
sisäluokkasisäluokka

Tiukka sidos sisäluokan olion jaTiukka sidos sisäluokan olion ja
sitä vastaavan ulkoluokan olionsitä vastaavan ulkoluokan olion
välillevälille
sisäluokan olio ei voi olla olemassasisäluokan olio ei voi olla olemassa

ilman ulkoluokan oliotailman ulkoluokan oliota

Sisäluokan oliolla vapaa pääsySisäluokan oliolla vapaa pääsy
ulkoluokan olion piirteisiinulkoluokan olion piirteisiin

Esimerkki: Esimerkki: PankkitiliPankkitili 1(2) 1(2)
public class public class PankkitiliPankkitili { {
    private long private long numero, saldo;numero, saldo;
    private private ListList<<TapahtumaTapahtuma> tilitapahtumat;> tilitapahtumat;
    public enum public enum TapahtumatyyppiTapahtumatyyppi { TALLETUS, NOSTO }; { TALLETUS, NOSTO };

    public classpublic class  TapahtumaTapahtuma { {

        private private TapahtumatyyppiTapahtumatyyppi tapahtumatyyppi; tapahtumatyyppi;
        private private long saldomuutos;long saldomuutos;

        public public TapahtumaTapahtuma((TapahtumatyyppiTapahtumatyyppi t,  t, longlong s) { s) {

      tapahtumatyyppi = t; saldomuutos = s;      tapahtumatyyppi = t; saldomuutos = s;
    }    }

        public public StringString toString() { toString() {

            returnreturn numero +  numero + ": "": " + tapahtumatyyppi +  + tapahtumatyyppi + "(""(" + +
             saldomuutos +              saldomuutos + ")"")";;
  } }  } }



22

Esimerkki: Esimerkki: PankkitiliPankkitili 2(2) 2(2)
    publicpublic  PankkitiliPankkitili((longlong numero) { numero) {
        thisthis.numero = numero; .numero = numero; thisthis.saldo = 0L;.saldo = 0L;
        thisthis.tilitapahtumat =.tilitapahtumat =
                                            newnew  LinkedListLinkedList<<TapahtumaTapahtuma>();>();
  }  }

    public voidpublic void pano( pano(longlong rahamäärä) { rahamäärä) {

    saldo += rahamäärä;    saldo += rahamäärä;
    tilitapahtumat.add(    tilitapahtumat.add(newnew  TapahtumaTapahtuma((
                      TapahtumatyyppiTapahtumatyyppi.TALLETUS, rahamäärä));.TALLETUS, rahamäärä));
  }  }

    public voidpublic void nosto( nosto(longlong rahamäärä) { rahamäärä) {

    saldo -= rahamäärä;    saldo -= rahamäärä;
    tilitapahtumat.add(    tilitapahtumat.add(newnew  TapahtumaTapahtuma((
                      TapahtumatyyppiTapahtumatyyppi.NOSTO, rahamäärä));.NOSTO, rahamäärä));
} }} }

thisthis-viittauksen semantiikka-viittauksen semantiikka

Sisäluokan oliossa Sisäluokan oliossa thisthis viittaa viittaa
normaalisti ko. olioonnormaalisti ko. olioon

Ulkoluokan olioon viitataanUlkoluokan olioon viitataan
pistenotaatiollapistenotaatiolla
esim. esim. PankkitiliPankkitili..thisthis

Nimetön luokkaNimetön luokka

JFrame JFrame ikkuna = ikkuna = newnew  JFrameJFrame(("Akkuna""Akkuna"););

ikkuna.addWindowListener(ikkuna.addWindowListener(newnew  WindowAdapterWindowAdapter()()

  {  {

    public voidpublic void windowClosing( windowClosing(WindowEventWindowEvent e) e)

    {    {

        SystemSystem.exit(0);.exit(0);

    }    }

  } );  } );

Literaaliluokka Literaaliluokka enumenum
KäyttöKäyttö

luetellut vakiot (kuten C-kielessä)luetellut vakiot (kuten C-kielessä)
aito luokka (toisin kuin C-kielessä)aito luokka (toisin kuin C-kielessä)

konstruktorikonstruktori
jäsenmuuttujatjäsenmuuttujat
metoditmetodit

Literaaliluokan rajoitteetLiteraaliluokan rajoitteet
ei voida periäei voida periä
ei voida konstruoida kuin omassaei voida konstruoida kuin omassa

määrittelylohkossamäärittelylohkossa
periytyy luokasta periytyy luokasta java.lang.java.lang.EnumEnum

Luetellut vakiotLuetellut vakiot

enumenum  PresidenttiPresidentti { {

    STÅHLBERG, RELANDER, SVINHUFVUD,STÅHLBERG, RELANDER, SVINHUFVUD,

   KALLIO, RYTI, MANNERHEIM,PAASIKIVI, KALLIO, RYTI, MANNERHEIM,PAASIKIVI,

  KEKKONEN, KOIVISTO, AHTISAARI, HALONEN };  KEKKONEN, KOIVISTO, AHTISAARI, HALONEN };

PresidenttiPresidentti p =  p = PresidenttiPresidentti.PAASIKIVI;.PAASIKIVI;

SystemSystem.out.println(p);.out.println(p);

booleanboolean nykyinen = nykyinen =

                              (p == (p == PresidenttiPresidentti.HALONEN);.HALONEN);

Esimerkki: Esimerkki: KorttiKortti 1(2) 1(2)
public final class public final class KorttiKortti { {
    public enum public enum ArvoArvo { {
    ÄSSÄ(    ÄSSÄ('A''A', 1), KAKSI(2), KOLME(3), NELJÄ(4),, 1), KAKSI(2), KOLME(3), NELJÄ(4),  VIISI(5),VIISI(5),
       KUUSI(6), SEITSEMÄN(7), KAHDEKSAN(8), KUUSI(6), SEITSEMÄN(7), KAHDEKSAN(8),  YHDEKSÄN(9),YHDEKSÄN(9),
       KYMMENEN(10), JÄTKÄ( KYMMENEN(10), JÄTKÄ('J''J', 11),, 11),  KUNINGATAR(KUNINGATAR('Q''Q', 12),, 12),
       KUNINGAS( KUNINGAS('K''K', 13);, 13);

        private private StringString symboli; symboli;
        private int private int numeroarvo;numeroarvo;

        private private ArvoArvo((char char s, s, int int a) {a) {

      symboli =       symboli = CharacterCharacter.toString(s);  numeroarvo = a; }.toString(s);  numeroarvo = a; }

        private private ArvoArvo((int int a) {a) {
      symboli =       symboli = IntegerInteger.toString(a); numeroarvo = a; }.toString(a); numeroarvo = a; }

        public public StringString annaSymboli() {  annaSymboli() { return return symboli; }symboli; }

        public intpublic int annaNumeroarvo() {  annaNumeroarvo() { return return numeroarvo; }numeroarvo; }
    }}
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Esimerkki: Esimerkki: KorttiKortti 2(2) 2(2)
 public enum  public enum MaaMaa { {
    RISTI(    RISTI(''♣♣''), RUUTU(), RUUTU(''♦♦''), HERTTA(), HERTTA(''♥♥''), PATA(), PATA(''♠♠''););

        private private StringString symboli; symboli;

        privateprivate  MaaMaa(char s) { symboli = (char s) { symboli = CharacterCharacter.toString(s); }.toString(s); }
        publicpublic  StringString annaSymboli() {  annaSymboli() { returnreturn symboli; } symboli; }
  }  }

  private final   private final ArvoArvo arvo; arvo;
    private final private final MaaMaa maa; maa;

    private private KorttiKortti((ArvoArvo arvo,  arvo, MaaMaa maa) { maa) {
        thisthis.arvo = arvo; .arvo = arvo; thisthis.maa = maa; }.maa = maa; }

    public public ArvoArvo arvo() {  arvo() { returnreturn arvo; } arvo; }
    publicpublic  MaaMaa maa() {  maa() { returnreturn maa; } maa; }

    publicpublic  StringString toString() { toString() {
        returnreturn maa.annaSymboli() + arvo.annaSymboli(); maa.annaSymboli() + arvo.annaSymboli();
} }} }


